Even voorstellen: Ruim 15 jaar geleden namen wij het initiatief voor de oprichting van een organisatie voor het behoud en beheer van de Stelling van Amsterdam bij Spaarndam. Wij hebben Fort Bezuiden  gerestaureerd, dagelijks openbaar toegankelijk gemaakt en een maatschappelijke functie gegeven. Er zijn rondleidingen in beide forten en de fresco’s worden gerestaureerd in samenwerking met het Rijksmuseum in Amsterdam.
Als u nu akkoord gaat met de voorliggende plannen voor Fort Benoorden Spaarndam, draagt u als betrokken bestuurders daarmee de verantwoordelijkheid  voor een ernstige aantasting van:

· Het wereld Erfgoed van Unesco (10 m. hoge vakantiehuizen horen niet thuis in het schootsveld en een supermarkt e.d. in het fort al evenmin) 

· Natuur en leefmilieu van dit gebied (nu rust- , broed- en foerageergebied voor zeldzame vogels als lepelaar en ijsvogeltje, etc.)

· De verkeersveiligheid in Spaarndam (de geboden verkeersoplossing is een schijnoplossing)

Het Recreatieschap Spaarnwoude beweert, dat voorliggende plannen financieel noodzakelijk zijn voor haar voortbestaan. Aanleiding voor ons om de financiële stukken, die eveneens ter bespreking voor liggen, te bekijken. Wij hebben hierbij ondersteuning gevraagd van een oud directeur van de Rekenkamer. Zijn eerste reactie:

 “Dit is geen goed huisvaderschap. Het is bar en boos. Het lijkt wel Griekenland!” 

Ook hiervoor draagt u mede verantwoordelijkheid. U zit in het bestuur van het Recreatieschap en bent daarmee eindverantwoordelijk voor het financieel beleid van het Schap.

Wij komen, na uitvoerige analyse, tot het volgende financiële beeld.

1. Het Rijk heeft voor het beheer van het gebied, een bruidsschat gegeven aan Spaarnwoude van ca. 18 miljoen Euro als reserve. Bedoeling was dat het Schap de reserve in stand zou houden als ‘revolving fund’ , d.w.z. dat het rendement van dit fonds gebruikt zou worden voor exploitatie en investeringen. Anders gezegd, door van de rentebaten te leven, hoefde de hoogte van het fonds niet te worden aangetast.

In werkelijkheid is de reserve (fonds) sinds 2005 gedaald van 18 miljoen Euro naar 7.8 miljoen Euro in 2012. Het Schap heeft zich niet aan de afspraken voor het revolving fund gehouden en ondergraaft daarmee de financieringsbron voor (de continuïteit van)  het eigen bestaan. 

De oorzaak van het financiële probleem ligt niet bij de crisis; het Recreatieschap heeft het zelf veroorzaakt door haar eigen bruidschat op te eten.(vanaf  2005, ver voor de crisis) 

2. Het Recreatieschap Spaarnwoude heeft al jaren veel te hoge lasten. Wellicht komt dit door  de dure privatisering van Recreatie Noord-Holland NV (RNH),waar de uitvoering is neergelegd sinds 2004 (nu 100 formatieplaatsen voor heel Noord-Holland)

Enerzijds tracht RNH krampachtig vast te houden aan haar personeel, anderzijds tracht zij het exploitatietekort met kunstgrepen te beperken, zoals:

· Het al jaren laten liggen van groot onderhoud aan bruggen, steigers en gebouwen;

· Het afsluiten van gedeelten van het recreatiegebied (3 zwemplaatsen en andere nader te bepalen gedeelten) om die niet te hoeven onderhouden;

· Het investeren van enorme bedragen in kunstgrepen zoals het voorliggende bungalowpark voor Fort Benoorden Spaarndam (1 van de 5 bungalowparken  rondom  Spaarndam). De doorwerking van de baten hiervan is niet eens terug te vinden in de meerjaren programmabegroting van 2012 en verder. Met andere woorden, het levert nauwelijks iets op. 

Genoemde  kunstgrepen druisen in tegen de kerntaken van het recreatiegebied. 

Dit alles was niet nodig geweest als er geen financieel wanbeleid was gevoerd en de bruidschat in stand was gehouden.   

Hoe nu vandaag verder
Los van een diepgaande analyse van de personeelskosten in relatie tot de kerntaken van het schap, die wij u dringend aanraden, staat Fort Benoorden nu bij u op de agenda.
Ons voorstel zou zijn:

· Vandaag niet akkoord te gaan met voorliggend voorstel voor het bungalowpark Fort Benoorden. Wij hebben hiervoor een alternatieve begroting gemaakt: 2 personeelsleden (2 x 80.000 Euro aan vaste lasten) er af, en het Parc Fort Benoorden is niet meer nodig. 
· Zet uw handelsgeest in om de claim van de projectontwikkelaar uit te onderhandelen. Laat dat niet over aan RNH,. Doe het zelf. De projectontwikkelaar heeft niet het economisch eigendom (een brief is geen contract), die claim stelt niet veel voor.  
·  Ruim 15 jaar geleden heeft ondergetekende een organisatie opgericht voor het behoud en beheer van de beide forten van Spaarndam. Financieel en organisatorisch loopt het goed. Laat het beheer van die forten maar aan ons, dat doen we nu al 15 jaar

29  juni 2011, Namens de Stichting Vrienden van de Forten van Spaarndam, en de Verontruste Spaarndammers.
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