Spaarndam, 3 juni 2014
Geachte Raadsleden,
Onlangs zag ik de nota Uitvoeringsprogramma Duurzaam Spaarnwoude aanstaande donderdag op uw agenda staan. Dit gaat over de financiële situatie van het Recreatieschap Spaarnwoude. 
Hierbij stuur ik u wat achtergrondinformatie ter voorbereiding. 

l.  Specifiek voor Haarlem en Spaarndam is het volgende van belang:
Spaarndam is geen onderdeel van het Recreatiegebied Spaarnwoude. Dat is een bewuste keuze omdat:
· Spaarndam geen ‘Volendam’ wil worden;
· Het verkeer in Spaarndam een probleem is dat niet eenvoudig oplosbaar is; en
· Spaarndam niet bestuurd wil worden door mensen waar zij niet op stemmen. 

Fort Bezuiden Spaarndam ligt in Spaarndam. De Stichting Krayenhoff en de Stichting Vrienden van de Forten van Spaarndam hebben dit fort met vereende krachten en veel vrijwilligers gerestaureerd en toegankelijk gemaakt voor publiek. Het heeft een maatschappelijke bestemming voor verenigingen en stichtingen. Een klein deel van dit fort heeft de bestemming van bescheiden Horeca gekregen (H1). Van de onkosten om dit alles voor elkaar te krijgen, zijn de subsidies al ruimschoots terug betaald. Het fort draait  nu ruim 17 jaar zonder financiële perikelen. 
In de nota Uitvoeringsprogramma Duurzaam Spaarnwoude stelt het Recreatieschap voor om voor de Middellange termijn Fort bezuiden Spaarndam ruimte te bieden aan particuliere ondernemers om daarmee de inkomsten van het Recreatieschap te kunnen verhogen. Zij vraagt de bestuurders een budget te reserveren om (onder meer) dit voorstel verder uit te werken.   
Wij maken hiertegen ernstig bezwaar. Wij hebben dit fort niet gerenoveerd en toegankelijk gemaakt om het personeel van het recreatieschap te onderhouden, maar voor een betaalbaar gebruik en beleving van het historische fort voor publiek. Wij vertrouwen erop dat u het als Haarlem en onze bestuurlijke vertegenwoordiger voor dit gebied, voor ons opneemt en dit voorstel krachtig zult afwijzen. 
ll. Specifiek voor de financiële situatie van het Recreatieschap brengen wij het volgende onder uw aandacht:
Wat vooraf ging aan de Nota:
Enkele jaren geleden hebben wij een oud directeur van de Rekenkamer van Amsterdam gevraagd de financiële stukken van het Schap te bestuderen. De eerste reactie daarop was: “Dit lijkt wel Griekenland”. (Zie de bijlage hierover.) Daarna is het volgende gepasseerd:
· Op voorspraak van Wethouder Ossel van Amsterdam is besloten jaarlijks telkens 450.000 Euro extra te bezuinigen. 
· Probleem is dat de bezuinigingen voornamelijk plaatsvinden op de kerntaken van het recreatieschap (Onderhoud en Beheer van de groene long in de Randstad) en niet op de personeelskosten, die extreem hoog zijn (ca. 200 formatieplaatsen voor de recreatiegebieden in Noord-Holland, terwijl de meeste daadwerkelijke uitvoering wordt uitbesteed)
· Amsterdam heeft voorgesteld de eigen organisatie te laten doorlichten door een extern bureau. Dit is niet geaccordeerd;
· Haarlem stelde voor de eigen organisatie door te laten lichten door de gezamenlijke rekenkamers van de  deelnemende gemeenten. Dit is niet geaccordeerd. 
· Een huisleverancier van het Schap (de Grontmij) heeft i.o.m. de vicevoorzitters vermeld dat er ‘enkele verbeterpunten’ zijn. Welke dat zijn, is niet uitgesproken op de openbare vergaderingen, waarin de contracten met RNH werden verlengd (december 2013)
· Dit jaar  wordt 134.000 Euro bezuinigd i.p.v. de afgesproken 450.000 Euro. 
· Dit jaar gaan in de voorgestelde nota de personeelskosten opnieuw omhoog en de uitgaven voor de kerntaken (Onderhoud en Beheer van de Groene Long) opnieuw omlaag. 
Dit kan toch niet de bedoeling zijn? Nu er nog geld is zou gebruik gemaakt kunnen worden van  de mogelijkheid  tot omscholing van personeel en afvloeiingsmaatregelen, voor een duurzaam bestaansrecht van RNH. 
In de nota wordt gesproken over het belang van de bereidheid van Staatsbosbeheer om de erfpachtcontracten met het Recreatieschap te verlengen of om gronden in bloot eigendom over te dragen aan het Recreatieschap. Ook wordt gezocht naar ‘het bieden van mogelijkheden voor vastgoedontwikkelingen’ in het gebied.
De gronden zijn destijds aangekocht of onteigend met belastinggeld om commerciële activiteiten door de toenmalige eigenaren tegen te gaan en de groene long in de Randstad maatschappelijk en recreatief te benutten. Wij geven u in overweging om de organisatie van het Schap eens goed door te lichten en daarbij ook eens te kijken naar een erfpachtconstructie door bijvoorbeeld Landschap Noord-Holland, met ervaring in het beheer en onderhoud van Groene gebieden, en zonder financiële brokken tot nu toe. 
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