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Betreft:
Inspraakreactie bestemmingsplan Recreatiegebied Spaarnwoude

									Spaarndam, 03-06-2014
Geacht college,
Wij hebben kennis genomen van het voorontwerp bestemmingsplan Recreatiegebied Spaarnwoude, en sturen u hierbij onze inspraakreactie toe. 
Verkeersontsluiting Villa  Westend en Fort Benoorden Spaarndam staat niet los van elkaar
In dit voorontwerp is een gedeelte van het gebied ( Fort Noord en munitieterrein) uitgesloten van het bestemmingsplan.  Vooral de ontsluiting vormt een heet hangijzer, waarvoor nog geen oplossing voor handen is. Ontsluiting moet lopen via Velsens grondgebied, omdat de huidige ontsluiting via Slaperdijkweg,  Dammersweg, Oostlaan en Westlaan (en via Haarlems grondgebied) te veel verkeer aantrekt. Het naastgelegen Villa Westend, dat op dit moment gebruik maakt van dezelfde toegangswegen als het uitgesloten gebied, is daarentegen wel opgenomen in het voorontwerp bestemmingsplan. Het krijgt de bestemming: Horeca 3, met grote verkeer aantrekkende werking. 

Villa Westend krijgt volgens dit voorontwerp het recht op een aanzienlijke uitbreiding (Horeca 3, met grote verkeer aantrekkende werking)  ten opzichte van het recht in het vigerende bestemmingsplan (Horeca 1 met bouwcategorie 7). 
De bestemming van het vigerende bestemmingsplan stuitte destijds op groot verzet, waardoor het in het vigerende bestemmingsplan aan banden werd gelegd. 

De verkeersproblematiek in dit gebied is niet eenvoudig op te lossen, zoals gezegd wordt gestreefd naar een ontsluiting via Velsens grondgebied, waardoor de ontsluiting via Haarlems grondgebied ingeperkt kan worden. Het getuigt niet van zorgvuldig bestuur, als vooruitlopend hierop een naastliggende bestemming een aanzienlijke uitbreiding van haar recht krijgt met een grote verkeer aantrekkende werking langs dezelfde toegangswegen. 

Wij verzoeken u daarom de verkeersontsluiting van dit gebied als één geheel te bestemmen, zodat de verkeersontsluiting in één keer geregeld kan worden en niet achteraf moet worden herzien met alle perikelen van schadeclaims etc. die u als gemeente Velsen nu creëert. Bovendien maakt dat de kans op een oplossing eenvoudiger en goedkoper. 


Verkapte besluitvorming
De bestemming en ontsluiting van Villa Westend valt niet los te zien van de ontwikkeling van Fort benoorden Spaarndam. Zodra Villa Westend wordt bestemd voor grootschalig gebruik is er geen bestuurlijke hindernis meer om Fort Benoorden via dezelfde infrastructuur te ontsluiten. Ergo dit is een versluierde poging om de bestuurlijke- en inspreek -procedures te omzeilen. Zowel de gemeente Haarlem als de gemeenten Haarlemmerliede en Spaarnwoude en Amsterdam hebben aangegeven geen ontsluiting langs de Slaperdijk, Dammersweg, Oostlaan en Westlaan toe te staan. Dat geldt dan ook voor Villa Westend. De enige remedie hiertegen – en dus ook voor Fort Benoorden – is de ontsluiting via Velsen te laten plaatsvinden en de ontsluiting voor gemotoriseerd verkeer via Haarlems grondgebied in te perken. 
In wezen dient de aansluiting van de Dammersweg op de Vergierdeweg fysiek ingeperkt te worden voor gemotoriseerd verkeer, in combinatie met een ontsluiting via Velsens grondgebied. Alleen dan kan Spaarndam ook in de toekomst verschoond blijven van grootschalige ontwikkelingen rond Fort Benoorden Spaarndam, met alle verkeer aantrekkende gevolgen van dien. 
Het kan natuurlijk niet zo zijn, dat een gedeelte van het gebied wordt uitgesloten vanwege verkeersproblemen, terwijl tegelijkertijd pal naast dit gebied het recht wordt gegeven aan een bestemming met een grote verkeer aantrekkende werking dat dezelfde toegangsweg gebruikt. 

De Westbroekplas 
De Westbroekplas heeft een belangrijke natuurwaarde. Wij hechten eraan, dat u dit opneemt in het bestemmingsplan

Stelling van Amsterdam
Het gehele gebied tussen de bebouwde kom van de Velserbroek en het fort Benoorden Spaarndam is ligt in de Stelling van Amsterdam, werelderfgoed van Unesco. Wij hechten eraan dat dit in het bestemmingsplan wordt opgenomen.

Fortwachterswoning
In het bestemmingsplan is de fortwachterswoning, behorende bij fort en munitieterrein niet opgenomen als woning. Wij verzoeken u dit alsnog te doen, zolang onduidelijk is welke bestemming fort en munitieterrein zullen krijgen. 

IJsbaan Nova Zembla
De ijsbaan van IJsclub Nova Zembla in Spaarndam staat niet aangegeven in het voorontwerp bestemmingsplan. Wij verzoeken u dit alsnog te doen.

Milieuzonering ontbreekt
Zowel op de papieren versie van het voorontwerp als op de digitale versie ontbreekt de milieuzonering bij de regels. Wij hebben daar nu geen kennis van kunnen nemen. Wij verzoeken u om de milieuzonering te publiceren. 

Tenslotte moet ons van het hart..
U hebt dit voorontwerp opgesteld in nauwe samenwerking met het Recreatieschap Spaarnwoude. Daags na een zogenoemde ‘communicatieavond’ met ons hebt u over dit plan een besluit genomen. Voorts hebt u daags na de openbare vergadering van het Recreatieschap, het voorontwerp ter inzage gelegd. Op beide bijeenkomsten is gezwegen over dit voorontwerp. Geen aankondiging, geen waarschuwing of toelichting. 
Het recreatieschap, waarvan u onderdeel uitmaakt, heeft een duur communicatietraject opgezet om de communicatie met ons te verbeteren. De gemeente Velsen heeft daaraan deelgenomen en toegezegd ons te informeren als de bestemmingsplanprocedure van start zou gaan. U had op beide bijeenkomsten de indruk kunnen (laten) wegnemen dat de communicatie met ons een schijnvertoning is geweest; Wij betreuren het dat dit is nagelaten. 

Met vriendelijke groet,  Namens: 

De Stichting Vrienden van de Forten van Spaarndam,
De Stichting Krayenhoff,
De Dorpsraad Spaarndam,
De Vereniging Behoud de Hekslootpolder,
De Verontruste Spaarndammers, en
IJsclub Nova Zembla,

J. de Jongh
Email: rstapel@xs4all.nl
