 






        
         

concept



 
VERSLAG VERGADERING ADVIESCOMMISSIE RUIMTELIJKE KWALITEIT VAN 
12 JANUARI 2016
Aanwezig:

Drs. A. Lengkeek, voorzitter.
Ir. J. Gräber, architect/lid

Ir. P. van Velzen, architect/lid.
Drs. ing. M. van Winsen, bouwhistoricus.
Ir. F. Ziegler.
Mede aanwezig:
Ing. M. van Aerschot, stadsbouwmeester

Ir. H. Rots, stedenbouwkundige

R. Algra, secretaris
7. Grote Markt  (terrassen)herinrichtingsplan

Mede aanwezig de heer van Splunter, gemeentelijk ontwerper openbare ruimte.
Het plan omvat een visie op het gebruik van de Grote Markt. Van een fysieke herinrichting is geen sprake. De visie regelt het gebruik en weegt de belangen. De gebruikers die men voor ogen heeft zijn voetgangers, terrashouders, marktkooplieden, kermis, evenementen. Nu de gebruikersdruk toeneemt maar ook het veiligheidsaspect meer urgentie krijgt, is het nodig randvoorwaarden voor het gebruik op te stellen om het  dichtslibben van de Grote Markt met terrassen of ander semi-permanent gebruik te voorkomen.

Uitgangspunt is dat het centrale deel van de Grote Markt, waaronder een oost-west zichtlijn tussen Grote Vierschaar van het stadhuis en het beeld van Lourens Coster opgeschoond wordt en vrij blijft van obstakels. Dat geldt ook voor de looproute vanaf de Barteljorisstraat naar de Grote Houtstraat.

Alleen aan de noord- en zuidrand van de Grote Markt  is ruimte gereserveerd voor terrassen maar weel op enige afstand van en met respect voor de monumentale gevels.

De commissie kan zich goed vinden in de randvoorwaarden en gaat akkoord met het terrassen inrichtingsplan. Wel vindt de commissie het jammer dat aan de noord-westrand van de Grote Markt een extra strook voor terrassen is gereserveerd omdat er dan geen doorsnede meer is.

6
1

