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1. Inleiding

De gemeenteraad heeft in verschillende beleidskaders onder de noemer ‘Samen voor elkaar’ verwoord dat ze een samenleving wil bereiken waarin de burger in zijn of haar eigen kracht centraal staat. Er zijn ambities geformuleerd die, na de decentralisatie en de implementatie van de nieuwe taken, de komende jaren op de agenda staan. De ambities worden samengevat in het Transformatieprogramma voor het sociaal domein (2015/168421). Deze transformatie heeft betrekking op het verder versterken van de preventieve kracht van de basisinfrastructuur en het verbinden van de verschillende domeinen. Daarnaast gaat het om vernieuwen van specialistische zorg en waar mogelijk het verminderen van het gebruik van zorg. De transformatie gaat ook over een cultuuromslag voor alle partijen: de burger, organisaties en de overheid. 

Het vijfde centrale thema van dit transformatie programma is ‘Langer zelfstandig wonen’. Het hier voorliggende plan van aanpak Langer Zelfstandig Wonen richt zich binnen de algemene transformatiedoelstelling specifiek op het ondersteunen van het langer zelfstandig wonen van ouderen en kwetsbare inwoners van Haarlem. 

Het plan van aanpak bouwt voort op de uitkomsten van de in juni 2015 opgeleverde rapportage ‘Wonen met zorg in IJmond en Zuid Kennemerland. In het plan van aanpak zijn de hoofdlijnen en eerste prioriteiten voor het langer zelfstandig wonen benoemd en uitgewerkt. Vanaf het vierde kwartaal van 2015 wordt het plan verder uitgewerkt in samenspraak met stakeholders, maatschappelijke partners en regiogemeenten. 

2. Besluitpunten college

1. Het college besluit het plan van aanpak Langer Zelfstandig Wonen vast te stellen en uitvoering te geven aan de voorgestelde aanpak in het plan van aanpak.
2. Er zijn geen financiële gevolgen.
3. De betrokkenen worden geïnformeerd over het besluit.
4. Het besluit wordt ter bespreking aangeboden aan de commissie Samenleving.


3. Beoogd resultaat

Burgers kunnen langer zelfstandig wonen omdat de randvoorwaarden daarvoor zijn verbeterd. 



4. Argumenten

Het besluit past in het ingezet beleid
Het plan van aanpak draagt bij aan het bereiken van het doel 1.2.2 ‘Haarlemmers blijven langer zelfstandig wonen’, beleidsveld 1.2. ‘Bevorderen zelfredzaamheid’ van de Programmabegroting 2016-2020.

Het plan van aanpak stelt uitgangspunten en prioriteiten vast om langer zelfstandig wonen te faciliteren.
Het uitgangspunt voor het plan van aanpak is de veranderende behoefte op het terrein van wonen. Wij monitoren deze veranderingen en baseren onze prioritering in de aanpak hierop. De belangrijkste componenten bij het langer zelfstandig wonen zijn de woning, woonomgeving en de beschikbaarheid van ondersteuning/zorg. Deze indeling wordt ook gebruikt in dit plan van aanpak. 

Bij het prioriteren van de thema’s en vraagstukken wordt de volgende benadering gevolgd: wanneer mensen met een zorg- en ondersteuningsbehoefte niet de beschikking hebben over een voor hen geschikte woning in een geschikte woonomgeving, dan heeft dit bijna altijd een groter beroep op de ondersteunings- en zorgmiddelen tot gevolg. Ook de druk op instellingen, c.q. de behoefte aan intramuraal verblijf, neemt hierdoor toe. Aan het ‘geschikt wonen’ van inwoners met een ondersteunings- of zorgbehoefte wordt in dit plan van aanpak daarom bij aanvang de hoogste prioriteit toegekend. Hierbij wordt voorrang gegeven aan de inzet voor inwoners met een laag inkomen en gebieden met een lage sociaal economische status. Daarom kiezen wij er voor de volgende thema’s met voorrang op te pakken.
•	De voor ouderen beschikbare woningvoorraad, 
•	de huisvesting voor cliënten die uitstromen uit intramurale en residentiële voorzieningen en 
•	de ontwikkeling van een sterke wijkinfrastructuur.

De gemeente heeft verschillende rollen.
De gemeente draagt bij aan het scheppen van randvoorwaarden voor langer zelfstandig wonen en kent daarin verschillende rollen, bijvoorbeeld inkoper/opdrachtgever, facilitator of verbinder. Het vertrekpunt bij al deze rollen is het ondersteunen van inwoners bij het versterken van hun zelfredzaamheid. Instrumenten die hierbij ingezet worden zijn onder meer: contractering welzijn en zorg, toekenning (start)subsidies, bestemmingsplannen, woonvisies, prestatie afspraken woningcorporaties, procesbegeleiding en het geven van voorlichting. 

De aanpak wordt regionaal afgestemd.
De aanpak van het faciliteren van langer zelfstandig wonen wordt versterkt als er regionaal wordt afgestemd en kennis wordt gedeeld. Veel maatschappelijke organisaties zijn niet alleen in Haarlem maar in een groter deel van de regio werkzaam. Afstemming geeft ook voor de inwoners meer duidelijkheid over beschikbare voorzieningen die het langer zelfstandig wonen ondersteunen. Daarnaast is Haarlem is centrumgemeente voor Maatschappelijke Opvang en Beschermd Wonen voor de Wmo-regio’s Zuid Kennemerland, IJmond en Haarlemmermeer. 




5. Risico’s en kanttekeningen

Gezamenlijke aanpak en gedeelde verantwoordelijkheid vragen aandacht. 
Een verantwoorde transformatie vraagt om lange-termijn-partnerschap. Tussen regiogemeenten, maatschappelijke partners, marktpartijen en met de inwoners van Haarlem. Partijen en inwoners moeten met elkaar de schouders eronder zetten, nieuwe coalities vormen en oplossingen vinden voor nieuwe problemen. Nieuwe structuren, samenwerkingsvormen en arrangementen zijn nodig. Er is een risico dat deze niet tijdig tot stand komen.

De gemeente zit niet altijd aan het stuur.
Enerzijds heeft de gemeente niet bij alle onderdelen een (groot) belang en zal daarom niet in alle gevallen een (actieve) rol vervullen. Anderzijds is de gemeente, ook bij onderwerpen die zij van groot belang vindt, soms afhankelijk van de inzet van derden.

De aanpak kan vertraging oplopen. 
Het realiseren van ambities kan vertraagd worden door andere afwegingen. Een bezuinigingsdoelstelling in het beheer van de openbare ruimte kan bijvoorbeeld een belemmerend effect hebben op verbeteren van de toegankelijkheid en veiligheid van buurten en wijken. 

6. Uitvoering

Vanaf het vierde kwartaal van 2015 wordt het plan van aanpak verder uitgewerkt met inbreng van inwoners, maatschappelijke partners, marktpartijen en regiogemeenten. 

De verschillende projecten zullen een verschillende looptijd of intensiteit hebben. Indien een onderwerp daartoe aanleiding geeft zal dit voor bestuurlijke besluitvorming worden voorgelegd. 


7. Bijlagen

Plan van aanpak Langer Zelfstandig Wonen
(Deze nota is geschreven voor zowel de gemeente Haarlem als voor de gemeente Zandvoort en wordt voorgelegd aan beide colleges.)
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