
Haarlem, 13 april 2017
Geachte voorzitter en leden van de Commissie Ontwikkeling,
Op 2 februari en 9 maart sprak ik als wijkraadslid in over de voorgenomen komst van een woontoren op het Pim Mulier Sportpark. De beoogde bouwlocatie hoort bij het stedelijk groen van de stad en daar is wonen niet toegestaan conform het thans geldende bestemmingsplan. We hebben u alternatieve ontwikkelingsplannen voorgesteld. Die plannen zouden goed zijn voor de ontwikkeling van Haarlem als sportstad. En het zou extra woningen opleveren en bovendien financieel gunstig zijn voor de stad. Dit alternatief wordt gedragen door belanghebbenden en kent alleen maar winnaars aan Haarlemse kant. 
Via Pleio hebben we de reactie gelezen van de gemeente Haarlem op onze zienswijze. Helaas moeten we vaststellen dat de reactie van B&W onheus is en B&W het voornemen heeft de bouw van de woontoren op het Pim Mulier Sportpark toch te willen doorzetten. Aan u als Commissie Ontwikkeling zal nu door B&W worden gevraagd de gemeenteraad te adviseren akkoord te gaan met het definitief verlenen van de omgevingsvergunning eerste fase.
Als voorzitter van de wijkraad constateer ik dat de gemeente Haarlem hardnekkig vasthoudt aan de voorgenomen plannen en niet wil openstaan voor alternatieven. Zij kiest de kant van de Eindhovense ontwikkelaar CRA en de Amsterdamse eindafnemer AMVEST puur op financiële gronden. Met CRA is immers al, toentertijd tegen advies van de wijkraad in, een contract overeen gekomen. Zij laat Haarlemse burgers achter met een plan waarvan de gemeente Haarlem vindt dat het is gebaseerd op een ‘goede ruimtelijke onderbouwing’. Er zijn echter blijvende problemen aan verbonden voor onder andere verkeer, parkeergelegenheid en bewoners. Het is geen geschikte woonlocatie en de huurwoningen zullen voor geldelijk gewin al snel worden verkocht.
Ik benadruk daarom dat u onvolledig en onjuist bent geïnformeerd toen u in oktober de gemeenteraad adviseerde. U werd met het raadsstuk een alternatieve waarheid voorgehouden. U heeft tot nu geen reacties gegeven op de gestelde vragen en ik verwacht nu ook geen reactie. De wijkraad zal alle partijfracties informatie toesturen welke u hopelijk aandachtig zult lezen, waardoor u beter geïnformeerd en voorbereid bent voordat u de gemeenteraad gaat adviseren.
[bookmark: _GoBack]Verder nodigt de wijkraad u uit om met eigen ogen de voorgestelde ontwikkeling te komen bekijken om u een beter beeld te laten krijgen van de situatie ter voorbereiding op de komende commissievergadering. Mocht u van die gelegenheid geen gebruik kunnen of willen maken en u geeft daarop een positief advies aan de gemeenteraad, die dat advies dan overneemt, dan rest ons niets anders dan een gang naar de rechtbank. Met de ruime steun van duizenden belanghebbenden in de omgeving van de voorgenomen woontoren en de steun van deskundigen van het ministerie, gaan we die confrontatie met vertrouwen aan.
Dank u voor de geboden inspreektijd.
Drs. Hans Pos, voorzitter wijkraad de Krim 
hanspos.hk@gmail.com, 06-11018369
