	CONCEPTVERSLAG VAN DE BESLOTEN VERGADERING D.D. 23 OKTOBER 2014 VAN DE COMMISSIE ONTWIKKELING


	Aanwezig de leden:

De heren Abspoel (ChristenUnie), Berkhout (GroenLinks), Bloem (SP), Dreijer (CDA), Drost (GroenLinks), Van Haga (VVD), Van den Raadt (Trots), Smit (OPH), Spijkerman (D66), Van Strien (Trots), Visser (CDA), Visser (PvdA) en de dames Crul (Actiepartij), Schopman (PvdA) en Van der Smagt (VVD)

Afwezig: de heren Garretsen (SP) en De Iongh (D66) en mevrouw De Leeuw (OPH) 
Mede aanwezig:

Mevrouw Blaauboer (griffier), de heer Cassee (wethouder) en mevrouw Huysse (voorzitter)

Verslag: Mevrouw Van de Belt


1. Opening en mededelingen voorzitter

De voorzitter opent om 23.05 uur deze besloten vergadering en heet iedereen welkom. Op alle stukken van deze vergadering en op al het besprokene rust de geheimhoudingsplicht. 
2. Voortgang Brinkmann

Wethouder Cassee meldt dat het college afgelopen dinsdag heeft besloten niet zelf te bieden, maar wel wil proberen aansluiting te zoeken bij de belangstelling in de markt voor het complex. Die belangstelling is aanzienlijk. Dat heeft het college ook bij de bank gemeld. Het college heeft eveneens besloten zo nodig de Wet voorkeursrecht gemeenten in te zetten op het moment dat het college voorziet dat er een ontwikkeling gaat plaatsvinden die het ongewenst acht. Gebruik van die wet geeft de gemeente voorrang. De wethouder schetst twee soorten kopers. De een gaat voor de vierkante meters van de winkels en het interesseert hem niet wat er verder gebeurt met de bovenkant. Dan is alleen de buitengevel beschermd door het kwaliteitsplan. De ander gaat ervoor om het geheel te verwerven en dat te ontwikkelen. Dat heeft uiteraard de voorkeur van de gemeente. In het geval van de eerste soort kopers kan de gemeente met het voorkeursrecht in ieder geval tijd kopen, waardoor er misschien alsnog een combinatie met een ontwikkelende partij mogelijk wordt. 

Als de Friesch-Groningse Hypotheekbank (FGH) niet gunt, dan koopt de bank zelf en dan zit de bank met de gemeente in de VvE. Dan praat de gemeente dus met de FGH over de ontwikkeling. Daarom is het van belang die verhouding niet op voorhand te verstoren. Tot 5 november kan er onderhands worden gekocht van de FGH. Als partijen overwegen dat te doen, wordt er dus niet geveild. De gemeente heeft de FGH verzocht gegadigden ook met de gemeente in contact te laten treden.

De heer Bloem vraagt of er ruimte is om tot een andere datum te komen. 5 november is wel heel snel.
Wethouder Cassee verduidelijkt dat dit er al een hele tijd aan zit te komen. Vandaag stond in de krant dat er een strafrechtelijk onderzoek naar Lips gaat beginnen. FGH heeft het besluit al genomen. De bank wil van Lips af en gaat veilen.

Het is een collegebesluit om op ieder gewenst moment van de Wet voorkeursrecht gemeenten gebruik te maken. Dat kan voor maar ook na de veiling.
3. Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 23.15 uur.
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