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Pleiten voor boombehoud en meer en betere m2 groen en bomen in de leefomgeving 
omdat Haarlem in NL de minst groene stad is met, op twee na, de meeste inwoners per ha.
In de ARK ontbreekt een landschapsarchitect
Beste Raadsleden
Verzoek
Meerdere keren heb ik dit jaar aandacht gevraagd voor mijn verzoek een landschapsarchitect in de ARK op te nemen en geen stedenbouwkundige. Er is al genoeg ‘rood’ in deze adviescomissie die nu ook advies moet geven over de plannen voor de inrinrichting van de openbare ruimte. De vacture zou worden geopend. Het was de gelegenheid om daar aandacht voor te vragen. 
De commissie bestaat uit vier leden met een onafhankelijk voorzitter, en vertegenwoordigt de  
5 vakdisciplines:  1.ontwerp landschap en openbare ruimte, 2.ontwerp stedenbouw, 3.architectuur eigentijdse vormgeving, 4.restauratie-architectuur en 5.architectuur historie. In het beleid van de gemeente staat beschreven dat het college meer aandacht wil schenken aan het groener maken van de stad. In dat kader verzoek ik u een landschapsarchitect aan te stellen die de groene inbreng moet bewaken, meer aandacht heeft voor het menselijke gebruik en de overige stadse problemen.  
1. Anders kan wellicht de ARK worden uitgebreid met één lid om voor alle disciplines een vertegenwoordiger te hebben en kiezen deze vijf mensen uit hun midden een voorzitter. Er is een ambtelijk secretaris.

2. We zijn bang dat er te weinig andere ambitie dan gebouwen en historie in de ARK komt. Ook de aandacht voor de vormgeving in relatie tot bruikbaarheid voor alle voor doelgroepen zoals spelen, klimaatadaptatie, duurzaamheid, verkeer, natuur/milieu, groen behoud en meer groen, toegankelijkheid voor mensen met een beperking en vooral aanleg/beheerkosten en beheerbaarheid wordt nu vaak door u gemist bij de beoordeling van openbare ruimte projecten. Dit pleit er voor dat er een nieuwe commissie wordt geïnstalleerd.
- De ARK adviseert de commissie Ontwikkeling 

- De nieuwe Raad voor de Leefomgeving de commissie Beheer.

Met vriendelijke groet
Hilde Prins Lid Haarlemse Bomenwachters
Toelichting
-In mei is de inschrijving op de vacature gesloten. Een vacature voor expert landschap, stedenbouw en buitenruimte, dus geen landschapsarchitect met buitenruimte kennis, niet geplaats in een vakblad voor landschapsarchitecten maar op een site die voornamelijk door ‘rode’ mensen wordt gelezen.
-Sinds Juli zijn de agenda en de notulen van de ARK niet meer openbaar. Zijn ze ‘ondergronds’ gegaan en is het een ‘geheim genootschap’ geworden? 

-In de selectiecommissie heeft geen vertegenwoordiger van het GROEN gezeten

-Indien steeds alleen dezelfde disciplines worden vervangen zal er nooit een landschapsarchitect worden aangesteld die het GROEN kan bewaken. De voordacht van een stedenbouwkundige architect partner van bureau Quadrat uit Rotterdam geeft geen garantie dat hij deze kennis heeft en kennis heeft van de mores en beleid in Haarlem. Mede eigenaar van dit bureau is een landschapsarchitect! 

-Het zou beter zijn een landschapsarchitect te benoemen, een capabele vrouw, een persoon die wat jonger is dan de leden van de vorige samenstelling en dat zij de stad kent. Van de vorige leden woont niemand in Kennemerland. Het gewenste profiel is meer een afspiegeling van  de samenstelling van de bevolking. Wellicht kunnen vrouwen, die voldoen aan dit profiel, worden benaderd of zij belangstelling hebben voor deze functie. 
-Bijlage De advertentietekst die is gepubliceerd op de site van de Federatie Ruimtelijke Kwaliteit

Gemeente  Haarlem
De Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit  van de gemeente Haarlem is op zoek naar:



      twee commissieleden 
Het werkterrein

De Adviescommissie voor Ruimtelijke Kwaliteit is een onafhankelijke commissie die burgemeester en wethouders adviseert over de sturing op ruimtelijke kwaliteit in plannen en projecten. De commissie wil op open en transparante wijze een hogere ruimtelijke kwaliteit verankeren bij een groeiend volume aan plannen en investeringen in bebouwing en publieke ruimte in de stad Haarlem. Bijzonder aan Haarlem is het erfgoed als belangrijke drager en inzet voor de ruimtelijke kwaliteit van de stad. 

Basis voor het functioneren van de commissie zijn wettelijke en niet-wettelijke taken op het gebied van de ruimtelijke kwaliteit die voortvloeien uit de Wet Ruimtelijke Ordening, de Woningwet en de Monumentenwet en lokale regelgeving zoals bestemmingsplannen, bouwbesluit en de nota ruimtelijke kwaliteit. Het accent van de werkzaamheden ligt op plantoetsing op basis van de Nota Ruimtelijke Kwaliteit.

De commissie ziet een sterke toename in de plannen binnen de bestaande stad. De integraliteit van de opgave is daarbij een belangrijke factor voor de uiteindelijke ruimtelijke kwaliteit. De commissie is daarom steeds meer actief en vroegtijdig betrokken in ontwikkelprocessen, en begeleidt plannen in samenspel met de afdelingen stedenbouw en monumenten en waar nodig met de stadsbouwmeester tot de uiteindelijke formele plantoetsing.

De commissie

De commissie bestaat uit vijf leden, waaronder een onafhankelijk voorzitter, en vertegenwoordigt de volgende vakdisciplines:  ontwerp landschap en openbare ruimte, ontwerp stedenbouw, architectuur eigentijdse vormgeving, restauratie-architectuur en architectuurhistorie. De leden van de commissie zijn elk in staat te schakelen tussen meerdere van de genoemde disciplines. 

De commissie wordt ondersteund door een secretariaat. De commissie bespreekt, adviseert en beoordeelt plannen in een -in principe openbare- vergadering, in de oneven weken op dinsdag.

Benoeming van leden geschiedt voor de termijn van drie jaar door de gemeenteraad, op voordracht van het college van burgemeester en wethouders.

Gevraagd

In verband met het verstrijken van de wettelijke termijn van twee leden is de commissie is op zoek 

naar een :

 




expert landschap, stedenbouw en buitenruimte




restauratie-architect

Wij zoeken een expert landschap, stedenbouw en buitenruimte die sterk is in ontwerp, inrichting en functioneren van de openbare ruimte. U bent in staat de consequenties van ontwerp- en beheervoorstellen te doorzien, en te verbinden met ontwikkeling van vastgoed en gebouwen. U kent het krachtenveld waarin het ontwerp openbare ruimte tot stand komt en kunt hier creatief in denken. U beschikt over aantoonbare deskundigheid en professionele ervaring op het gebied van landschapsarchitectuur en stedenbouw. 

Wij zoeken een restauratiearchitect met ontwerpkracht, die sterk is in het inspireren en begeleiden van het groeiend aantal (grote) restauratie- en herbestemmingsprojecten. U bent zeer goed in staat te schakelen tussen cultuurhistorische waarden en gewenste ontwikkelingen. Juist in de fase van de opgavedefinitie bent u inspirerend en uitdagend richting opdrachtgevers. 

Verder geldt voor beide functies dat kandidaten:

· geïnteresseerd zijn in de stad Haarlem of bereid de stad goed te leren kennen;

· een goed gevoel voor bestuurlijke en politieke verhoudingen;

· vertrouwd met het verweven van cultuurhistorische waarden en actuele ruimtelijke opgaven;

· communicatief en pedagogisch: u kunt uitnodigend en waar nodig uitdagend in gesprek met ontwerpers en opdrachtgevers; 

· neutraal, helder en begrijpelijk kunnen communiceren met bruikbare adviezen naar architecten of hun opdrachtgevers;

· vaardig en efficiënt kunnen samenwerken binnen de commissie, onder soms hoge werkdruk.

· voor een goede balans in de commissie gaat de voorkeur uit naar een vrouw. 

Honorering

De honorering bedraagt € 100,--. per uur, excl BTW, op basis van vergadertijden van de commissie. Reiskosten worden vergoed op basis van openbaar vervoerstarief.

Informatie

Meer informatie kunt u krijgen bij:

Arie Lengkeek, voorzitter van de adviescommissie ruimtelijke kwaliteit, 

alengkeek@gmail.com

Reactie.

Mail uw reactie uiterlijk 24 mei  naar Ronald Algra, secretaris van de commissie, r.algra@haarlem.nl. 

Procedure

Na beoordeling van de ontvangen reacties worden gesprekken gevoerd. Op basis daarvan wordt een advies opgesteld voor het college van burgemeester en wethouders. Het college doet vervolgens een voordracht voor benoeming door de gemeenteraad.
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