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In te vullen door (schaduw)raadslid of fractie:

	Motivatie van agendering 

	Wij hebben twee redenen om dit stuk te agenderen

1. Optie bijdragen in de ruimtelijke ontwikkeling willen wij wel gebruiken
In het stuk staan in figuur 1 drie mogelijkheden voor kostenverhaal. De ChristenUnie vind dat te gemakkelijk de optie in de laatste kolom “bijdragen in de ruimtelijke ontwikkeling” wordt afgeschoten. Die optie heeft belangrijk verschil met de bovenwijkse voorzieningen uit kolom 2 waar college wel mee aan de slag gaat.  Bij bijdragen ruimtelijke ontwikkelingen geldt namelijk niet de criteria profijt, toepasbaarheid en proportionaliteit. Het ontbreken van deze criteria maakt vragen bijdrage veel makkelijker. De zin op blz. 5 "zijn waarschijnlijk onvoldoende toe te schrijven" is dan ook gek. 

Wel geldt strenge eis van relatie tussen project waar geld naar toe gaat en de structuurvisie maar daar is aan tegemoet te komen door waar nodig de structuurvisie aan te scherpen. De conclusie kan dus wel eens zijn dat meer kostenverhaal mogelijk is als we de inhoud van de structuurvisie bij deze discussie betrekken.

Overigens is juist door een amendement van de Raad de structuurvisie openbare ruimte aangescherpt waardoor er ter aanzien van openbaar vervoer scherpere teksten in staan. Hierdoor zijn naar verwachting van de ChristenUnie fractie voor meer projecten kostenverhaal op grond van “bijdragen in de ruimtelijke ontwikkeling” mogelijk.

2. De mogelijkheden voor kostenverhaal kennen niet alleen een financiële component maar ook een mobiliteitscomponent.
Kostenverhaal gaat veelal om voorzieningen voor mobiliteit. Als we parkeernormen in gebied X verlagen dan stijgen opbrengsten ontwikkelaars in dat gebied (meer ruimte voor woningen, lagere kosten per woning) en kunnen we in dat gebied meer woningen realiseren. Met het verlagen van parkeernormen is de mobiliteitsvraag echter niet weg. Sterker nog: meer woningen kan tot meer mobiliteit leiden. Juist dit is een onderbouwing voor kostenverhaal. Wij zouden hier graag een Haarlems instrument voor zien dat als doel heeft standaard per woning een bijdrage via kostenverhaal te vragen voor mobiliteit (als “bijdrage in de ruimtelijke ontwikkeling”). Dit gaat dus verder dan voorzieningen in het plangebied, want mobiliteit heeft de eigenschap niet alleen in het plangebied maar juist ook elders in de stad/regio knelpunten te veroorzaken. Hoe lager de parkeernorm, hoe hoger het af te romen bedrag moet zijn. Verder kan dit bedrag afhankelijk zijn van bijvoorbeeld het soort woning (huur/koop, aantal m2) net zoals parkeernormen momenteel ook anders zijn voor sociale huur dan voor koop.

Ter illustratie: als we gemiddeld per woning 10.000 euro afromen dan kan er met 10.000 woningen in de stad er bij een mobiliteitsfonds ontstaan van 100 mln euro. Dan hebben we een bedrag om met het Rijk onderhandelingen te voeren om geld vrij te krijgen voor bijvoorbeeld lightrail langs de A9 en Velserboog. Dit lijkt veel geld maar realisatie van een ondergrondse parkeerplaats is duurder!

Uiteraard moeten we dan goede afspraken maken over hoe verschillende vormen van kostenverhaal met elkaar samenhangen. Zo is het logisch om voorzieningen voor de openbare ruimte in het plangebied gewoon rechtstreeks te verrekenen. Als hierbij grote ingrepen op stedelijk niveau zijn (voorbeeld: Kegge Stastok viaduct in ontwikkelzone Oostpoort) dan is het denkbaar dat in dat geval er minder wordt afgeroomd voor het stedelijke mobiliteitsfonds.




	Doel van de bespreking

	Bespreken voorstel om:
· Wel kostenverhaal te doen op basis van “bijdragen aan ruimtelijke ontwikkelingen” specifiek voor mobiliteit op basis van de structuurvisie en het college te verzoeken zo nodig met een voorstel te komen voor aanscherping van de structuurvisie om dit mogelijk te maken.

· En dit concreet in te vullen in het komende mobiliteitsbeleid door per nieuw te bouwen woning in de stad standaard een bedrag af te romen ten behoeve van mobiliteit via “bijdragen aan ruimtelijke ontwikkelingen” en hier een formule voor vast te stellen die rekening houdt met bijvoorbeeld:
- parkeernormen
- soort woning
- eventueel reeds afgesproken kostenverhaal binnen het plangebied voor stedelijke mobiliteit anders dan het standaard kostenverhaal voor de inrichting van de openbare ruimte.




	 Wat wordt aan de andere fracties gevraagd?

	[bookmark: _GoBack]In te stemmen met dit voorstel en te verzoeken aan het college dit uit te werken



	Wat wordt aan de portefeuillehouder/college gevraagd?

	Maximaal gebruik maken van de mogelijkheden om kostenverhaal te doen voor stedelijke mobiliteitsmaatregelen conform bovenstaand voorstel en dit op korte termijn uit te werken zodat dit meegenomen kan worden bij het sluiten van anterieure overeenkomsten voor ontwikkelzones en bij alle komende bouwplannen in de stad, ook buiten de ontwikkelzones.




