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Motie Vreemd: Gemeenschappelijke Regelingen
		Een plakje van de Eenheidsworst

De gemeenteraad van Haarlem, in vergadering bijeen op donderdag 30 oktober 2014

Constaterende:
· Dat de landelijk gewenste decentralisatie lokaal bij gemeenten kan leiden tot centralisatie en meer samenwerken bijvoorbeeld in een gemeenschappelijke regeling (GR)
· Dat een GR veel voordelen kan hebben, bijvoorbeeld lagere kosten door een gezamenlijke inkoop.

Voorts constaterende
· Dat er ook nadelen aan een GR kan zitten voor een deelnemende gemeente
· Dat voor de gemeente Haarlem binnen de GR VeiligheidsRegio Kennemerland een nadeel aan het licht kwam, namelijk verlies aan regie over gewenste uitvoering van de GR specifiek gericht op Haarlem
· Dat een democratisch unaniem uitgesproken wens van de Haarlemse raad en door de gemeente Haarlem zelf betaald, toch door het dagelijks bestuur van de GR kan worden verworpen.
· Dat dit natuurlijk NIET specifiek verbonden is aan de GR VRK maar deze situatie zich voor ELKE deelnemende gemeente bij ELKE GR kan voordoen.

Overwegende dat:

· Samenwerken iets heel moois is en het in de regel ook veel voordeel kan opleveren
· Samenwerking in een GR soms ook ongewenste resultaten kan opleveren voor een deelnemende gemeente terwijl die niet nodig hoeven te zijn of dat het ‘ repareren’ van een nadeel voor deze specifieke gemeente verder geen gevolgen hoeft te hebben voor de overige deelnemende gemeenten binnen de GR.

Draagt het college op:
 
Het mogelijk te maken dat bij een toekomstige GR waar Haarlem aan deel neemt er in het GR overeenkomst/ reglement het volgende wordt opgenomen:
Wanneer een deelnemende gemeente aan de GR een specifieke wens heeft vanuit de gemeenteraad van die gemeente en a) dit door de gemeente zelf gefinancierd wordt 
en b) dit binnen de gemeentegrens van die gemeente afspeelt, deze wens gehonoreerd wordt en niet door een bestuur van de GR geblokkeerd kan worden. 

 En gaat over tot de orde van de dag.
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