Mondelinge vragen SP t.b.v. de raadsvergadering van 30 oktober 2014 aan de voorzitter van de Raad.

In een artikel in het Parool van 22 oktober 2014 stond de volgende tekst:

Op verzoek van het afdelingsbestuur werd oud-Kamerlid en burgemeester van Wassenaar Jan Hoekema ingevlogen als bemiddelaar. Hij schreef een rapport over het conflict, dat begin deze maand in de fractie is besproken. Voorlopige uitkomst is dat Van Zetten tijdelijk geen raadsvergaderingen mocht bijwonen, een sanctie die lijkt afgekeken uit het reglement van de middelbare school en waaraan geen ruchtbaarheid is gegeven.
Naar aanleiding van bovenstaande tekst hebben wij de volgende vragen:

Bent u het met mij eens dat een lid van de raad de democratische plicht heeft om zo mogelijk de raadsvergaderingen bij te wonen?
Vindt u met mij dat daarom  het uitoefenen van druk van leden van deze raad op een ander raadslid om een vergadering niet bij te wonen als laakbaar moet worden gekwalificeerd?

Is het afwezig zijn bij een raadsvergadering als gevolg van deze druk niet in strijd met de eed of gelofte die een raadslid heeft afgelegd?
Bent u het daarom met mij eens dat de uitkomst van de bemiddeling van Jan Hoekema in strijd is met de democratische beginselen van onze rechtsstaat?

Tot zover mijn vragen.

Frits Garretsen SP

