      


Amendement Bescherming persoonlijke levenssfeer 

De raad van de gemeente Haarlem bijeen op 30 oktober 2014,

gelezen de voorgestelde “Verordening Jeugdhulp” (versie 11 september 2014)

overwegende dat:

· Bij het verlenen van jeugdhulp het beschermen van de privacy van de jeugdigen en het gezin te behoeve waarvan de hulp wordt verleend zoveel mogelijk moet worden gewaarborgd;

besluit 

de verordening als volgt te wijzigen:

Aan de toelichting wordt onder de kop Algemeen de volgende tekst toegevoegd:

 
“Bij de uitvoering van de jeugdhulp zal de persoonlijke levenssfeer van jeugdigen en het gezin te behoeve waarvan de hulp wordt verleend zoveel mogelijk worden gewaarborgd. De uitvoeringsorganisatie en de CJG organisatie worden daartoe ingericht met als uitgangspunt dat dossiers of onderdelen hiervan alleen voor het doeleinde gebruikt worden waarvoor ze zijn opgesteld. Dit is het verminderen van problematiek ondersteund door direct betrokken professionals. De inhoudelijke dossiers blijven bij de uitvoerende organisaties. 

Inhoudelijke informatie wordt in beginsel alleen uitgewisseld (tussen bij het gezin betrokken professionals) met toestemming van het gezin, tenzij omwille van de veiligheid van het kind dit niet mogelijk of gewenst is, zoals vastgelegd in het verdrag van de rechten van het kind en de Jeugdwet. In de verwijsindex zal de inhoud van de dossiers dan ook niet worden gedeeld.. 



Daarnaast respecteert de gemeente het beroepsgeheim waartoe de hulpverleners in de jeugdzorg zich hebben verplicht. Alleen in het geval dat de veiligheid van het kind in gevaar is, zijn de hulpverleners niet aan het beroepsgeheim gehouden.  

Tot slot spreekt het vanzelf dat de bestaande wet- en regelgeving op het terrein van de privacy door de gemeente zal worden gerespecteerd.” 




en gaat over tot de orde van de dag.

SP			VVD	


Frits Garretsen	Anne Sterenberg 
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