Vragenuurtje over de positie van de Stadsbouwmeester,  gemeenteraad 2 juli 2015

In het HD stond afgelopen dinsdag jl. een interview met onze stadsbouwmeester Max van Aerschot, Aan de orde kwam de mogelijkheden van  gebiedsontwikkeling rond de Koepelgevangenis. Ook zijn  positie kwam ter sprake. Zijn werkzaamheden blijken in  januari jl. tot 10 %  te zijn teruggebracht.
Onze stadsbouwmeester mag nu een tiende van zijn voormalige honorarium declareren.
En het is onduidelijk geworden hoe de, al eeuwen oude functie van Stadsbouwmeester, wordt ingevuld.
Hart voor Haarlem heeft de volgende vragen:

- Op papier staat, dat het college hecht aan het behoud van deze functie, maar is dit College nog wel geïnteresseerd in de functie Stadsbouwmeester?
- Zo Ja, hoe denkt u met 10% van zijn voormalige opdracht, de ruimtelijke kwaliteit in onze compacte en versteende stad te kunnen waarborgen?
-Zo ja, kunt u ons verzekeren/garanderen dat uw ambtenaren op het gebied van plannen maken, voor,  bijvoorbeeld  omgeving Koepelgevangenis/Oostradiaal/Slachthuisterrein, het gat van 40% werkzaamheden Stadsbouwmeester kunnen vullen? 
-Worden er überhaupt nog plannen gemaakt/uitgevoerd op het gebied van ruimtelijke ordening?
-Zo ja, waarom wordt bijvoorbeeld bij ontwikkeling Slachthuisterrein, de oude plannen  voor de woningbouw niet meegenomen?  Is de Stadsbouwmeester, al was het maar voor het bewaken van de continuiteit,  betrokken geweest bij de plannen van bureau Linkeroever? (hoeveel heeft dat eigenlijk gekost?)
-Is de wethouder inmiddels ingewerkt en op de hoogte van de adviezen van de Stadsbouwmeester met betrekking op: Stationsgebieden Centraal Station en Haarlem Oost; Brinkmann; Egelantier; Oostradiaal, EKP strook etc.?
-Is er nog voldoende kennis in huis is om de Nota Ruimtelijke kwaliteit tot een goed einde te brengen?  
-Waar wordt de resterende 40 % van het honorarium Stadsbouwmeester, dit jaar eigenlijk aan besteed?  
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