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Hierbij de vragen die we morgen tijdens het vragenuurtje aan het College van B&W willen stellen:

-In het keuringsrapport van HB Adviesbureau van 17 februari 2015 is op bladzijde 2 te lezen dat alle opgeboorde grond tot een halve meter diep bemonsterd en zintuiglijk beoordeeld is. De conclusie in het rapport is dat 'de hoeveelheid grond uit kleiig zand met sporen van puin en wortels bestaat.'
Hoe kan het dat er geen melding gemaakt is van rubber en andere plastics terwijl ze ruim aanwezig zijn (zie foto's). Temeer daar het protocol voorschrijft dat de aanwezigheid van bodemvreemd materiaal expliciet gemeld moet worden.

-De bewoners hebben inmiddels zelf een monster door een gecertificeerd bedrijf laten keuren. Uit dit monster is gebleken dat het om grond gaat dat geschikt is voor de  functie 'industrie' en niet voor de functie 'wonen'. Bent op de hoogte van deze keuring? zo ja wat is uw menig hierover? Zo nee, bent u zelf bereid de grond te herkeuren?

-Daar HB Adviesgroep in haar zintuiglijke beoordeling reeds geconstateerd had dat er puin in de grond aanwezig was, had u kunnen besluiten de grond te zeven om het grove materiaal eruit te halen.Waarom hebt u hiertoe niet besloten? Bent u bereid de aangebrachte, en nog aan te brengen grond, alsnog te zeven?

Hartelijke Groet,

Moussa Aynan
PvdA-fractie
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