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Toelichting vraag 1:

De SP heeft gesproken met de 70 jarige mevrouw Smits.   Mevrouw Smits  heeft recht op twee uur hulp in de week, volgens haar huisarts heeft zij drie uur per week nodig. De vaste hulp van mevrouw Smits is echter door Viva ontslagen. Ze krijgt nu de ene week wel, de andere week geen hulp. Mevrouw Smits heeft een klacht proberen in te dienen bij de gemeente, maar die verwees haar terug naar Viva. Het verhaal van mevrouw Smits stond ook in het Haarlems Dagblad van 1 juli 2015.

Vraag:
Kan de wethouder er voor zorgen dat mevrouw Smits en andere Haarlemmers die recht op zorg hebben deze zorg ook op een fatsoenlijke manier krijgen?
Toelichting vraag 2:

 Mevrouw Smits en andere Haarlemmers met klachten over de zorg die zich wenden zich tot de gemeentelijke afdeling Wmo , worden nu terugverwezen naar de zorgaanbieder terwijl de zorgaanbieder de klacht niet correct behandeld. Daarmee worden zij nu van het kastje naar de muur gestuurd. De gemeente mist hiermee ook een kans om te monitoren welke klachten er zijn en of en hoe deze worden opgelost. 

Vraag:

Wil de wethouder er zorg voor dragen dat de klachten van  Haarlemmers die zich tot de gemeente wenden, worden geregistreerd en adequaat worden afgehandeld? 
Sibel Ozügul     SP
