Van: 
Verzonden: maandag 15 juli 2019 14:35
Aan: Griffiebureau <griffiebureau@haarlem.nl>
Onderwerp: massatoerisme

Geachte raadsleden,

In april zonden wij u een afschrift van het door 19 omwonenden  ondertekende bezwaarschrift met betrekking tot de terrasvergunning voor Jansstraat 44. Naar aanleiding hiervan vond op 3 juli j.l. een hoorzitting plaats, waarvan wij een verslag maakten dat u hierbij aantreft. 

Onze conclusie is dat de gemeente de horeca, en daarmee ook de overflow van het massatoerisme uit Amsterdam, geen strobreed in de weg wil leggen, en dat daarbij de belangen van de bewoners niet worden meegewogen. 
Niet alleen staat dit op gespannen voet met de verantwoordelijkheid van de politiek voor haar achterban, maar ook met het beleid om de woondichtheid van de binnenstad te vergroten. 

Het terras aan de Jansstraat 44 is inmiddels “op grond van voortschrijdend inzicht” vergunningsvrij verklaard. In principe kan ieder horecabedrijf in Haarlem vergunningsvrij een terras plaatsen op grond van in 2016 vastgestelde regels inzake horecaterrassen, zonder dat daarbij de belangen van de bewoners worden meegewogen. Een van de Algemene regels voor terrassen, dat het woon- en leefklimaat niet mag worden aangetast, is niet meer dan een holle frase, waarbij verwezen wordt naar de mogelijkheid om Handhaving in te schakelen, resp. de gemeente in gebreke te stellen. In het geval van de Jansstraat zijn omwonenden dan ook bezorgd over de precedentwerking die van het terras op nummer 44 uitgaat. Hoewel de Jansstraat nu nog een woonstraat is, hebben meerdere panden een horeca bestemming.

Wanneer het bovenstaande in een bredere context wordt geplaatst moet geconstateerd worden dat Haarlem bezig is in de voetsporen te treden van steden als Venetië en Amsterdam.  Er wordt door de gemeente actief gewerkt aan het vergroten van de aantrekkingskracht van Haarlem voor het massatoerisme, zonder dat daarbij rekening wordt gehouden met de belangen van de bewoners,  die voor de aantrekkingskracht van de stad toch onmisbaar zijn. Zo wordt Haarlem bij Schiphol en op enkele andere locaties door middel van grote billboards neergezet als hèt alternatief voor Amsterdam. Haarlem wordt inmiddels dan ook overspoeld door terrassen, onder meer doordat een vergunning in veel gevallen niet meer noodzakelijk is. Ter informatie zenden wij je hierbij (wellicht ten overvloede) ook een scan van het horecaterrassenreglement.

Andere ontwikkelingen zijn:
- de verarming van het winkelbestand door de opkomst van op toeristen gerichte winkels; nutellawinkels, souvenir winkels, fast food shops, etc..
- sterke toename van het aantal B&B’s
- sterke toename van het aantal evenementen, 
- etc.

Het is gemakkelijk om hierover de schouders op te halen. Maar in dit stadium kan door middel van een meer afgewogen beleid nog worden vermeden dat een ontwikkeling wordt ingezet die nog maar moeilijk valt terug te draaien, zoals Ilja Leonard Pfeijffer indringend beschrijft in zijn roman “Hotel Europa”. Wanneer de inwoners van de binnenstad eenmaal hun heil elders zoeken, en plaatsmaken voor expats, en andere tijdelijke bewoners doordat woningen worden opgedeeld en de woningvoorraad nog voornamelijk bestaat uit mini-appartementen, zal de aantrekkingskracht van Haarlem vrijwel onherstelbare schade oplopen.

Met dank voor uw aandacht voor deze problematiek,

Hoogachtend,

J.  Lohman
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