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	De arbeidsmarktregio Zuid-Kennemerland en IJmond kende tot maart van dit jaar nog een fikse krapte en de werkloosheid was historisch laag. De coronacrisis bracht hier ingrijpend verandering in. Als antwoord op de huidige vraagstukken in onze regio is de Regionale Aanpak Arbeidsmarkt Zuid-Kennemerland en IJmond 2020-2022 opgesteld in samenwerking met de regiogemeenten, UWV, werkgevers- en werknemersorganisaties en het onderwijs. De kern hiervan is de regionale doe-agenda met een palet van regionale en lokale acties die bijdragen aan een duurzame en inclusieve arbeidsmarkt. Ondanks de regionale aanpak neemt bij de gemeente Haarlem de druk op de bijstand toe, komen werkenden en werkzoekenden financieel in problemen en dreigt lokale werkgelegenheid te verdwijnen. Aanvullend op de regionale maatregelen zet de gemeente Haarlem daarom lokale acties in om zoveel mogelijk Haarlemse burgers te ondersteunen bij het behouden en vinden van werk, het voorkomen van schulden en het bieden van kansen voor scholieren, studenten en schoolverlaters.  
De aanpak is onderdeel van de Nota Aanpak gevolgen van de coronacrisis. Tevens geeft het antwoord op de bijna raadsbreed aangenomen motie ‘werk aan een sociaal plan’ van de VVD, D66 en Hart voor Haarlem, die hiermee wordt afgedaan
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	Het college van burgemeester en wethouders
Besluit: 
1. De Regionale aanpak arbeidsmarkt Zuid-Kennemerland en IJmond 2020-2022 vast te stellen
2. Het Haarlems addendum doe-agenda arbeidsmarkt vast te stellen
de secretaris,                                           de burgemeester


1. Inleiding 

[bookmark: _GoBack]Door de coronacrisis is onze arbeidsmarkt ingrijpend veranderd. De belangrijkste gevolgen van de coronacrisis voor de arbeidsmarkt tekenen zich inmiddels af:
· Waar sommige sectoren blijvend krimpen of verdwijnen, worden of blijven andere sectoren kansrijk(er). Om- en bijscholing is belangrijker dan ooit.
· De coronacrisis legt de kwetsbaarheid van bepaalde groepen op de arbeidsmarkt bloot. Dit zijn onder andere jongeren, flexwerkers en zzp’ers.
· Waar de nadruk op uitkering naar werk belangrijk blijft, vormt preventie, het voorkomen van werkloosheid, een nieuwe uitdaging. 
· Mensen die door ziekte of een handicap een afstand hebben tot de arbeidsmarkt worden door de huidige ontwikkelingen nog kwetsbaarder dan voorheen, mede door de krimp van het aantal banen en een nieuwe aanwas van werkzoekenden. Dit vraagt om niet aflatende inspanning op het gebied van de garantiebanen.

De afgelopen maanden heeft de gemeente al diverse maatregelen en acties in gang gezet om werkenden, werkzoekenden en zelfstandig ondernemers te ondersteunen bij werk en bij inkomen. De tijdelijke overbruggingsregeling voor zelfstandig ondernemers (Tozo) wordt uitgevoerd en de eerste groepen Tozo-ers zijn benaderd met het aanbod om hen te begeleiden naar ander werk. Voor zelfstandig ondernemers die graag verder willen met hun onderneming, is een webinar georganiseerd over de mogelijkheden tot herziening van de businesscase en ondersteuning bij financieel beheer. Het Werkgeversservicepunt van Zuid-Kennemerland en IJmond heeft twee werkadviseurs aangesteld die zich richten op het begeleiden van jongeren van werk naar werk. 
Bovengenoemde ingrijpende wijzigingen op de arbeidsmarkt en het belang om gerichte maatregelen en acties zoveel mogelijk in samenwerking met de arbeidsmarktregio uit te voeren, waren voor de gemeente Haarlem aanleiding om met zes andere gemeenten, het UWV, werkgevers- en werknemersorganisaties en onderwijspartijen in de arbeidsmarktregio Zuid-Kennemerland en IJmond[footnoteRef:1] invulling te geven aan de regionale aanpak arbeidsmarkt 2020-2022. De kern van de regionale aanpak wordt gevormd door de regionale doe-agenda 2020-2022 met een palet van regionale en lokale acties die met elkaar bijdragen aan een duurzame en inclusieve arbeidsmarkt. De acties richten zich op vier pijlers, namelijk: van uitkering naar werk, van werk naar werk, van onderwijs naar werk en werkgelegenheid. [1:  De arbeidsmarktregio Zuid-Kennemerland en IJmond omvat de gemeenten Haarlem en Zandvoort, Heemstede en Bloemendaal, Velsen, Beverwijk en Heemskerk.] 

Aanvullend op de regionale agenda zet de gemeente Haarlem lokale acties en maatregelen in met als doel zoveel mogelijk Haarlemse burgers te ondersteunen bij het behouden en vinden van betaald werk, schulden te voorkomen en kansen te blijven bieden voor scholieren, studenten en schoolverlaters. 
De aanpak regionale arbeidsmarkt 2020-2022 is samen met het Haarlems addendum onderdeel van de Nota Aanpak gevolgen van de coronacrisis.

2. Besluitpunten college

Het college van burgemeester en wethouders
Besluit: 

1. De Regionale aanpak arbeidsmarkt Zuid-Kennemerland en IJmond 2020-2022 vast te stellen

2. Het Haarlems addendum doe-agenda arbeidsmarkt vast te stellen

3.  Beoogd resultaat

[bookmark: _Hlk53480181]De Regionale aanpak arbeidsmarkt vormt tezamen met het addendum het antwoord op actuele arbeidsmarktvraagstukken voor Haarlemse burgers. Uitvoering van de doe agenda’s moet leiden tot een beter functionerende arbeidsmarkt waardoor meer Haarlemmers aan het werk zijn en blijven. 

4.  Argumenten

1. De regionale aanpak en het lokale addendum voor Haarlem spelen in op de gevolgen van de coronacrisis op de arbeidsmarkt
De arbeidsmarktregio Zuid-Kennemerland en IJmond kende tot maart van dit jaar nog een fikse krapte. Werkgelegenheid was er volop en de werkloosheid was historisch laag. Corona heeft hier in zeer korte tijd ingrijpend verandering in gebracht. In een paar weken tijd werd onze arbeidsmarktregio een van de zwaarst getroffen regio’s van het land en ook onze aanpalende regio’s zijn hard geraakt. 
Het is evident dat we in onze arbeidsmarktregio staan voor grote uitdagingen die vragen om een gerichte aanpak. De aangekondigde landelijke maatregelen dragen hieraan bij, maar vragen om een regionale en lokale vertaalslag met alle partijen in het veld. Het vraagt om intensivering van bestaande dienstverlening, aangevuld met nieuwe en meer ingrijpende innovatieve benaderingen. De regionale doe-agenda arbeidsmarkt bestaat uit een geheel van elkaar versterkende initiatieven en draagt bij aan oplossingen voor arbeidsmarktvraagstukken die onder andere zijn ontstaan als gevolg van de coronacrisis. Bijvoorbeeld door snelle toeleiding naar ander werk voor mensen die hun baan verliezen, intensivering van de inspanningen voor mensen met een arbeidsbeperking en de beweging van werk naar werk in combinatie met om- en bijscholing. 
2. De aanpak is regionaal met ruimte voor lokale invulling en variatie 
De huidige crisis maakt meer dan voorheen duidelijk dat de arbeidsmarkt een regionaal thema is. Door de pendel vanuit en naar andere steden of regio’s zorgt verlies van banen in de ene gemeente, voor een toename van de werkloosheid in omliggende gemeenten. 
Tegelijkertijd vraagt de economische structuur en sociaal-maatschappelijke samenstelling soms om een lokale aanpak. De doe-agenda arbeidsmarkt is daarom regionaal waar dit meerwaarde heeft, maar mét ruimte voor een lokale vertaling waar nodig. 
3. Met de aanpak regionale arbeidsmarkt 2020-2022 geeft de gemeente Haarlem uitvoering aan haar coördinerende rol in de arbeidsmarktregio
De gemeente Haarlem heeft als centrumgemeente een coördinerende voortrekkersrol. Vanuit deze publieke trekkersrol vraagt dit om een gezamenlijk aanpak, met name vanuit Werk en Inkomen en Economische Zaken en om verbinding van de relevante netwerken en partijen in de arbeidsmarktregio. Bij het opstellen van de regionale aanpak heeft de gemeente Haarlem het voortouw genomen en gezorgd dat deze in samenwerking met betrokken partijen tot stand is gekomen.

4.  De regionale aanpak in combinatie met het Haarlems addendum geeft een antwoord op de motie ‘werk aan een sociaal plan’

Op 1 juli 2020 is door de Haarlemse gemeenteraad een motie aangenomen van de VVD, D66 en Hart voor Haarlem. In deze motie wordt gevraagd om een sociaal plan om Haarlemmers in staat te stellen zo goed en snel mogelijk weer aan het werk te gaan, met specifieke aandacht voor de beweging van werk naar werk en coördinatie van de aanpak vanuit Haarlem. 
Deze motie kwam op een moment dat met publieke en private partijen in de regio reeds de afspraak was gemaakt om na de zomer een regionale doe-agenda arbeidsmarkt gereed te hebben, gekoppeld aan een duidelijke samenwerkingsstructuur in de realisatie daarvan. 
Ondanks de regionale aanpak is niet te voorkomen dat bij de gemeente Haarlem de druk op de bijstand toeneemt, werkenden en werkzoekenden financieel in de problemen komen en de lokale werkgelegenheid dreigt te verdwijnen. Aanvullend op de regionale maatregelen en de lokale maatregelen die al in gang gezet zijn, zet de gemeente Haarlem daarom vanaf het derde kwartaal van 2020 en in 2021 lokaal extra acties in. Deze zijn opgenomen in het Haarlems addendum.


5. Risico’s en kanttekeningen

Financiële consequenties 
Het uitgangspunt is om regionale ambities te financieren uit regionale middelen en lokale ambities vanuit lokale middelen. Het kabinet heeft aanvullende financiële steunmaatregelen aangekondigd die kunnen worden benut voor uitwerking van de regionale doe-agenda[footnoteRef:2]. Per maatregel wordt gezocht naar passende financiering. Dit kan een combinatie opleveren van publieke en private middelen. In december is naar verwachting bekend hoe de financiële steunmaatregelen van het kabinet over de regio’s worden verdeeld. Hoofdstuk 5 van de Regionale aanpak arbeidsmarkt Zuid-Kennemerland en IJmond 2020 geeft een eerste globale verdeling van de financiering.  [2:  Zie Kamerbrief Steun en herstelpakket dd 28 augustus 2020 en Kamerbrief Uitwerking aanvullend sociaal pakket dd 23 september 2020] 


Financiering regionale doe agenda
De regionale acties uit de doe-agenda worden gefinancierd vanuit regionaal beschikbare bronnen zoals Perspectief op Werk en de vertaling van een deel van de landelijke corona-steunpakketten.

[bookmark: _Hlk53402930]Financiering lokale doe agenda
Voor de financiering van de maatregelen die zich richten op het beperken van een beroep op de bijstand of bijzondere bijstand zelfstandigen, re-integratie van mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt en schuldhulpverlening (1 tot en met 3) worden de reguliere participatiemiddelen ingezet, maar in aanvulling daarop zijn extra middelen nodig. In 2020 is voldoende regulier participatiebudgetbudget beschikbaar aangevuld met circa 0,2 mio vrij beschikbare middelen voor de uitvoering van Tozo2. Hierover wordt de raad nader geïnformeerd bij de decemberrapportage. 
Voor 2021 is extra budget nodig om de Haarlemse ambities op het gebied van begeleiding en behoud van werk en werkgelegenheid te kunnen realiseren. Naar verwachting ontstaat in 2020 een positief saldo van 0,5 tot 1,0 mio op de BUIG-middelen (inkomensbudgetten op de bijstand). Het definitieve positieve saldo is eind 2020 bekend. De inzet van het college is dit bedrag te bestemmen voor de uitvoering van de lokale doe agenda arbeidsmarkt. De financiële kaders hiervoor kunnen in de kadernota 2021 door de raad worden vastgesteld. 

6. Uitvoering

In de periode 2020-2022 wordt uitvoering gegeven aan de regionale arbeidsmarktaanpak en het Haarlemse addendum. Niet alle effecten zullen op korte termijn zichtbaar zijn, maar zover bekend zullen de effecten gemonitord en gedeeld worden via de reguliere planning en control documenten en de Haarlemse coronamonitor.


7. Bijlagen

- Regionale aanpak arbeidsmarkt Zuid-Kennemerland en IJmond 2020-2022
- Haarlems addendum bij Regionale aanpak arbeidsmarkt Zuid-Kennemerland en IJmond 2020-2022
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